

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

Воскресенье

15

июня 1941 года

№ 139 (3350)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,  
Горьковской области,  
Гражданская площадь.  
Дом печати.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,  
общий—21, типографии—74.

## БОЛЬШЕ СОЧНЫХ КОРМОВ ДЛЯ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Недавно Совет Народных Комиссаров СССР принял исключительной важности постановление о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

Совнарком отметил серьезные успехи в развитии общественно-колхозного животноводства. За последние годы количество скота в колхозах значительно увеличилось. За 1939-1940 гг. колхозы организовали свыше 250 тысяч новых ферм. Поголовье скота в колхозах будет расти непрерывно. Эта отрасль производства пользуется в колхозах все большим и большим вниманием. Выгодность ее теперь ощутима для всех колхозов и колхозников. Огромная заинтересованность в дальнейшем росте общественно-животноводства сейчас очевидна для любой сельскохозяйственной артели. О значительных доходах, которые дают колхозные фермы, убедительно свидетельствует опыт передовиков — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Но, чтобы общественное поголовье скота росло и дальше, чтобы неуклонно повышалась его продуктивность, необходимо позаботиться о кормах. Совет Народных Комиссаров СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах. Успехи колхозов могли быть еще большими, страна могла бы получить еще больше продуктов животноводства, если бы все колхозы, местные партийные и советские организации повседневно укрепляли кормовую базу для колхозного скота. Во многих районах это дело оказалось запущенным, что, естественно, сказалось там и на количестве скота, и на удоях молока, и на настриге шерсти, и на весе животных. Общеизвестно, например, что наряду с передовыми фермами, колхозами и районами, добившимися высокого надоя молока, имеются еще колхозы, где удои на одну корову позорно низки. „Молоко у коровы на языке“ — говорит народная пословица. Каков корм — таков и удой.

В постановлении Совнаркома СССР говорится: „Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами“. Колхозы, где недостает сочных кормов, вынуждены непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. Под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур колхозы отводят небольшие площади, недостаточно ухаживают за посевами. В результате — собирают низкие урожаи. Между тем опыт передовых колхозов показывает, что урожай кормов можно получать очень высоким.

Колхоз „Красный таманец“ Славянского района, Краснодарского края, получает на отдельных участках до 1.400 центнеров кормовой свеклы в среднем с гектара. В Пышминском районе, Свердловской области, есть колхоз имени Буденного. Здесь успешно выращивают корнеплоды. Колхоз собирает по 500 и больше центнеров турнепса с гектара. Хороши и урожаи свеклы, брюквы. Несмотря на различие климата, передовые люди в колхозах всюду получают отличные сочные корма. Иметь такие корма в избытке может каждый колхоз.

В 1941 году колхозы должны заложить 24 миллиона 677 тысяч тонн силоса. Им дано задание — собрать не менее 100-120 центнеров силосных культур с гектара (подсолнечник, кукуруза, сорго, кормовая капуста и др.). Посев их необходимо производить на хорошо удобренных землях, возможно ближе к животноводческим фермам и силосным сооружениям. По решению правительства, совнаркомы союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся обязаны обеспечить расширение посевов кормовых корнеплодов в колхозах. Уже в этом году не должно быть ни одного колхоза, не имеющего посевов кормовых корне-клубнеплодов или бахчевых культур. Значительным источником сочных кормов могут стать посевы корнеплодов вблизи колхозных ферм.

Решением Совнаркома СССР положен конец обезличке в севе, уходе за кормовыми культурами. Посевы силосных культур закрепляются за постоянными звеньями. В колхозах создаются постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур. Неукоснительное выполнение этого указания правительства, а также материальное поощрение хорошо работающих колхозников позволят колхозам резко поднять урожай кормов.

Чтобы обеспечить колхозный скот вдоволь сочными кормами, следует прежде всего во-время и хорошо посеять силосные культуры и корнеплоды. Многие районы страны, преодолев затруднения, вызванные поздней весной, успешно посеяли зерновые, технические, а также и кормовые культуры. Так, например, колхозы Днепропетровской области провели сев трав и корнеплодов на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Они культивировали почву, вносили под посевы удобрения. И днепропетровские колхозники без основания ожидают богатого урожая. Перевыполнен план сева кормовых корнеплодов и силосных культур в колхозах Северо-

Осетинской АССР. Успешно прошел сев в Крымской и Калмыцкой АССР, на Украине.

К сожалению, во многих колхозах такой заботы о сочных кормах пока еще нет. Недопустимо запаздывают с севом силосных культур и корнеплодов в Пензенской, Сталинградской, Вологодской, Кировской, Молотовской и Новосибирской областях. В ряде областей колхозы до настоящего времени еще не завезли всех опущенных им семян подсолнечника на силос. Такое отставание дальше совершенно нетерпимо. Надо в самый кратчайший срок, в самые ближайшие дни полностью завершить сев. Сил и средств для этого в колхозах достаточно, тем более, что основные весенние полевые работы подходят к концу уже по всей стране. Живым укором для отстающих районов, в частности центральной полосы Союза, служит пример Калининской области. Здесь план сева корнеплодов и силосных культур был выполнен к 5 июня на 141 процент. К этому же сроку калининцы засеяли весь яровой клин.

В прошлые годы было немало колхозов, где посевы силосных культур и корнеплодов не пропалывали или делали это несвоевременно. Сорняки сильно снизили урожайность кормов. Между-рядные рыхления, прополка полей, а также подкормка местными удобрениями посевов кормовых корнеплодов — все это в нынешнем году должно стать обязательным, нерушимым требованием для каждого колхоза. Раньше многие колхозы запаздывали с уборкой кормов. Силосные культуры переставали на корню и теряли питательность. Убрать своевременно и засилосовать весь урожай немедленно, вслед за скашиванием — закон для каждого колхоза.

Растущему поголовью колхозного скота требуются хорошие, питательные корма. Улучшить рацион, разнообразить питание животных, дать им больше силоса и корнеплодов — значит круто поднять вверх кривую роста удоев, настрига шерсти, привеса скота.

Боевая задача колхозов, местных партийных и советских организаций — покончить в самое ближайшее время с отставанием кормовой базы для колхозного животноводства, энергично, со всей большевистской настойчивостью осуществлять постановление Совета Народных Комиссаров СССР — программы дальнейшего роста общественного поголовья скота и его продуктивности.

Передовая „Правды“ от 12 июня.

## Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г-на Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о „близости войны между СССР и Германией“. По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориально-экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границы СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредотачивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже сострепанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного сог-

лашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

## ЗОЛОТЫЕ И СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ ДЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

Монетный Двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготов-

лено 1.500 больших и малых золотых медалей, 7.000 серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС).

## По советской стране

В текущем году в РСФСР должно быть построено и реконструировано около 21.000 километров дорог, капитально отремонтировано 15.000 километров и построено 165.000 погонных метров искусственных сооружений (мосты, трубы). В дорожном строительстве примут участие около 13 миллионов человек.

союза советских писателей Латвии.

В работах съезда примут участие писатели и поэты Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Карело-Финской ССР, Литвы, Эстонии, Азербайджана, Узбекистана, Таджикистана и других республик.

\* \* \*

В Киевской области 932 колхоза перевыполнили месячные и квартальные задания по удоям молока. 2370 дояркам начислено дополнительно 257.000 литров молока.

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта утвердил положение о заочных всесоюзных личных и командных соревнованиях по городкам. Эти соревнования будут проведены в период с 17 августа по 14 сентября на местах — без отрыва физкультурников от работы и учебы.

(ТАСС).

В Риге 14 июня начинает свою работу первый съезд

## Ни одного трудящегося — без облигаций нового займа

### Домохозяйки отдают свои сбережения взаимы государству

Комсомом при школе имени Кирова (председатель М. А. Перетрутова) реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди неорганизованного населения улиц Федеративной и Свободы на сумму 1645 рублей; 273 рубля из этой суммы собрано наличными.

Уполномоченные по займу — М. И. Железина распространила на своем участке

займа на 275 рублей, А. Б. Кузнецов — на 255, А. Д. Шишкина — на 225, А. М. Яковлева — на 220, А. П. Чернова — на 180 рублей. Все они подписку закрепляют сбором наличных средств.

Домохозяйки Федеративной улицы А. П. Васильева, Д. Ф. Адякина, Л. В. Зотова подписались на заем по 50 рублей каждая.

О. Кораблева.

### ВНЕСЕНО НАЛИЧНЫМИ 1.800 РУБЛЕЙ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди членов Ветошкинского колхоза составила 9.045 рублей. 1.800 рублей ветошкинские колхозники внесли наличными.

Хорошо работают по реализации займа уполномоченные В. Плохов, В. Гурлов и А. Пичугин.

Ф. Захаров.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Семинар вновь избранных секретарей первичных парторганизаций

Райком ВКП(б) решил без отрыва от производства провести семинар вновь избранных секретарей парторганизаций предприятий, учреждений города и железнодорожного транспорта, в целях ознакомления их с своими обязанностями и вооружения их знанием основ партийной работы.

Намечена программа занятий семинара. Будет проведено 7 занятий на следующие темы:

Планирование работы секретарей партбюро, парторганизаций.

Прием в партию и воспитание вновь принятых товарищей.

Организация партийной пропаганды.

Задачи парторганизации в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Массово-политическая работа на предприятии, в учреждении.

Партийное руководство профсоюзной, комсомольской и др. общественными организациями.

Оборонная работа на предприятии, в учреждении.

Занятия будут проводиться 4 раза в месяц, по два часа каждое.

13 июня состоялось первое занятие семинара. Заведующий организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Беляков ознакомил присутствующих на семинаре, как надо составлять план партийной работы. Он привел ряд примеров несерьезного отношения некоторых секретарей парторганизаций к составлению плана партийной работы и составлению повесток дня собраний партбюро и парторганизаций. Отдельные товарищи в план партийной работы не включают работу с комсомолом и беспартийным активом, агитаторами, кандидатами партии. Секретари некоторых партийных организаций составляют слишком громоздкие повестки дня партсобрания, намечают в них по 5—6 вопросов.

А вот товарищ Савельев — секретарь парторганизации железнодорожной милиции (станция Арзамас II) на

повестке дня партийного собрания, которое было намечено на 6 мая, поставил один вопрос: утверждение плана работы парторганизации на май. Союз партсобрания только для обсуждения этого вопроса был нецелесообразен. В партийной организации очень много вопросов, которые необходимо разрешить на партийном собрании, но тов. Савельев не продумал, как составить повестку дня, не посоветовался с коммунистами о том, какие вопросы следовало бы обсудить на этом собрании.

Он очень небрежно отнесся к составлению повестки дня партийного собрания, намеченого провести 19 мая. На повестку дня тов. Савельев поставил два вопроса:

1. Прием в кандидаты ВКП(б).

2. По усмотрению партсобрания.

Формулировка второго вопроса говорит о том, что тов. Савельев не знает, какие вопросы нужно поставить на партийном собрании и решил, что партийное собрание «усмотрит», какие вопросы нужно обсудить.

Рассказывая о том, как должен оформляться протокол партийного собрания, тов. Беляков указал на небрежное отношение отдельных секретарей парторганизаций к оформлению протокола — важного партийного документа.

Безграмотно, нерадиво оформляют протоколы партийных собраний в Шатовской парторганизации. В решении партсобрания этой парторганизации по вопросу приема в члены ВКП(б) тов. Макаевой записано так: «Принять в члены ВКП(б), как активного товарища, хорошо работает на комсомольской работе». Кроме того, что формулировка решения безграмотна, в нем не указано, кого партсобрание решило принять в члены ВКП(б).

Нерадивое отношение к протоколам в кооперативной парторганизации. 30 мая на партсобрании этой партийной организации обсуждалось три воп-

роса и ни по одному из них не принято решения.

Пренебрежительно относятся к оформлению протоколов в парторганизации комбината Торгплодоовощь. Партсобрание этой парторганизации 9 апреля обсуждало вопрос о приеме в члены ВКП(б) В. М. Усановой. Решение по этому вопросу сформулировано так:

1. Организовать при комбинате стахановскую школу.

2. Тов. Усанову перевести из кандидатов в члены ВКП(б), как лучшую стахановку завода.

Читая этот протокол, приходится удивляться. Обсуждался вопрос о приеме в члены ВКП(б), а в решении записано 2 пункта, в первом из них говорится об организации стахановской школы. Неправильная формулировка 2 пункта. Секретарь парторганизации тов. Денисов, видимо, не знает о том, что кандидаты не переводятся в члены ВКП(б), а принимаются.

Безответственное отношение проявлял к оформлению протоколов бывший секретарь парторганизации ливеро-водочного завода тов. Орлов. 11 декабря минувшего года партийная организация завода обсуждала на партийном собрании два решения бюро райкома ВКП(б), слушала доклад директора о работе завода. Коммунисты активно выступали на собрании, внесли хорошие предложения, но ни по одному вопросу, обсуждавшемуся на собрании, не было принято решения. Протокол этого собрания не оформлен до сих пор. Тов. Орлов даже не помнит, кто вел это собрание.

Семинар прошел активно. Вопросы планирования партийной работы, оформления протоколов вызвали у слушателей много вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Занятия семинара вновь избранных секретарей парторганизаций будут способствовать улучшению партийной работы парторганизаций. **Линская.**



На снимке: призывная комиссия по призыву в школу ФЗО за работой. Слева направо: Е. Курбатова, председатель Выездновского сельсовета, П. Болонин (пред. комиссии), зам. председателя Арзамасского райсовета, П. Переточин — представитель от профсоюзной организации. Стоит призывающийся т. Болотнов.

Фото Н. Евстигнеева.

## Зачислено в школу ФЗО 120 человек

12 июня в нашем районе закончился призыв городской и колхозной молодежи в школу фабрично-заводского обучения.

Призыв прошел организованно. Всего зачислено в Горьковскую железнодорожную школу ФЗО 120 человек.

Призванные товарищи

получили от призывной комиссии путевки и с нетерпением ожидают отправки в школу ФЗО. Сейчас отдельные товарищи получают паспорта и оформляют другие необходимые документы. Правления колхозов обеспечивают призывников одеждой, обувью, бельем.

П. Переточин.

## План выполнен досрочно

Своевременная закупка поддержанных учебников по окончании учебного года имеет большое значение в обеспечении учащихся учебниками.

Наш район план по закупке поддержанных учебников выполнил досрочно, закуплено 42000 экземпляров. В 53 школах ребята организованно сдавали свои и покупали нужные им учебники. В школах имени Кирова, имени Чкалова, Ново-Слободской, Ездаковской, Каменской, Морозовской и других планы по сбору учебников перевыполнены.

Однако есть такие школы, которые не выполнили плана по закупке учебников. Выездновская средняя школа — директор тов. Горожанин — закупила учебни-

ков только 18 процентов к плану, Слизневская средняя школа — директор тов. Майоров — 21 процент.

Тов. Горожанин занимается разговорами о том, что план по закупке учебников невыполним. Он плохо организовал сбор поддержанных учебников, ребята вынуждены были принести свои учебники в магазин когиза.

Директор и учителя Слизневской школы говорят, что закупка поддержанных учебников не их дело.

Всем школам, не выполнившим план по закупке учебников, надо немедленно выправить положение со сбором учебников. Задача каждого директора, учителя — обеспечить учащихся учебниками.

В. Панышин.

## Энергично борются за выполнение плана

В конторе Заготскот хорошо развернута политико-массовая работа. В обеденный перерыв среди рабочих проводятся громкие читки газет, беседы. Агитаторы мобилизуют рабочих на повышение производительности труда и высокое качество работы, воспитывают в них социалистическое отношение к труду.

Многие рабочие показывают образцы в своей работе. Взять к примеру Владимира Михайловича Пасухина. Он отправляет гурты, к своим обязанностям относится добросовестно, проявляет большую заботу о скоте. Во время пути упитанность скота не снижается. В первом квартале тов. Пасухин добился привеса скота 260 килограммов, за что был премиро-

ван администрацией конторы.

Надежда Федоровна Томилина добывается суточного привеса скота 500-600 граммов. Она вырастила 25 ягнят и козлят. У ней не было падежа скота. Тов. Томилина за хорошую работу премирована.

Вера Васильевна Куренкова — одна из лучших свинок. Она очень заботливо относится к уходу за свинным поголовьем. В свинарниках всегда поддерживает чистоту, часто меняет подстилки. Тов. Куренкова довела суточный привес свиней до одного килограмма. За добросовестное отношение к делу получила премию.

Контора Заготскот имеет земельный участок, который засеивается разными

культурами. Организовано звено высокого урожая. На весенних полевых работах высокопроизводительно работали пахари М. С. Головкин, Н. М. Колосов и другие. Они выполняли по полторы дневных норм.

Конюхи обеспечивают хороший уход за лошадьми, упитанность их средняя и выше средней. За время весеннего сева упитанность коней несколько не снизилась.

Ввиду того, что во время весенних полевых работ не хватало тягловой силы, на вывозке навоза были использованы быки.

Агитаторы, проводя беседы с рабочими, напоминают им об указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

В результате этого трудовая дисциплина укрепилась. Если в минувшем году из 50 рабочих 8 нарушили Указ, были осуждены народным судом, то в нынешнем году не было ни одного опоздания и прогула.

Профсоюзная организация ведет большую работу по развитию социалистического соревнования. Среди рабочих развернуто индивидуальное соревнование. Контора Заготскот соревнуется с двумя конторами других районов. Коллектив конторы энергично борется за выполнение всего цикла работ.

Рабочие посещают кружок по изучению ветеринарии. Руководит им ветфельдшер тов. Бугров. При конторе имеется ячейка МОПР, в ней 30 членов.

Большую роль в борьбе за выполнение плана играет

стенная газета. Она пропагандирует опыт лучших людей, критикует отстающих, вскрывает недочеты и помогает в их устранении.

Для рабочих организована столовая, где они получают вкусные завтраки, обеды и ужины по недорогой цене.

Коллектив конторы Заготскот принимает участие в строительстве народной магистральной Горький — Арзамас — Кулебаки. В первый день выхода на трассу рабочие и служащие пошли на трассу с гармонией и песнями. Они работали дружно, перевыполнили дневные нормы выработки. Их стремление — завершить дорожные работы на отведенном им участке в установленный срок и высококачественно.

И. Бочков.



На полях района

**Быстрее поднять пары**

Наряду с передовыми колхозами—Вас.-Вражским, Ново-Языковским и другими, успешно проводящими подготовку почвы под озимые, есть и такие колхозы, которые плохо поднимают пары. А Водоватовский колхоз даже не приступал к вспашке пара. МТС решила оказать колхозу помощь во взмете паров, но правление колхоза проявляет антимашинное на-

строение, отказалось от трактора.

—Мы и без него управимся,—заявили правленцы. Здесь недооценивают и вывозку навоза под пары. Ни одного веза этого удобрения в поле не вывезено. Со взметом паров медлить нельзя. Надо мобилизовать все силы на быстрое завершение взмета паров.

**А. Куликов.**

**Закончили взмет паров**

11 июня Новоязыковский колхоз закончил под'ем паров. Большое внимание было уделено качеству взмета паров. Внесено более 4000 возов навоза, 150 га парового поля пророборонано.

Заканчивает вспашку паров Вас.-Вражский колхоз им. Фрунзе. Здесь на 13 июня вспахано 120 гектаров из 190 по плану. Под вспашку вносится навоз.

**В. Турутин.**

Пушкарский колхоз 12 июня закончил взмет паров. Поднято 75 гектаров.

Под пары вывезено 2.530 возов навоза.

**Климов.**

**Заготовим много силоса**

В нашем колхозе на молочнотоварной, свиноводческой и овцеводческой фермах насчитывается более 400 голов скота. В прошлом году мы для общественного скота заготовили 300 тонн силоса. Животные охотно поедали этот ценный корм. Силос явился крепким подспорьем в обеспечении скота кормами.

Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» мы решили в этом году заложить силоса еще больше, сильнее укрепить кормовую базу. Сейчас ведем подготовку к ранней закладке силоса — оборудуем ямы.

**Н. Чикин,**  
председатель  
Хватовского колхоза.

**Подготовка к уборке урожая**

Несмотря на неблагоприятную погоду, Панфиловский колхоз успешно справился с весенним севом. Сейчас на полях появились дружные всходы.

Колхоз готовится к уборке урожая: отремонтирована жнейка, готовят повозки.

**Кочетков.**

**Губят посевы**

В Казаковском колхозе «Пробуждение» выпускают лошадей на пастбище ночью без присмотра. Лошади заходят на посевы и уничтожают их, тем самым снижают урожай.

Правлению колхоза нужно устранить этот недостаток.

**С. Сашенков.**

**ГОД КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ**

Больше двадцати четырех тысяч колхозов являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Большинство их уже третий год подряд демонстрирует свои достижения в Москве, в третий раз заносится в «Книгу почета» выставки. Эти передовики имеют не менее чем десятилетний стаж артельного хозяйствования. На их выставочных документах в графе «год организации артели» чаще всего встречаются две даты: 1929 и 1930.

Но среди нескольких тысяч колхозов, пришедших на выставку в первые, есть такие, которым исполнился лишь один год жизни. Это — молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии. Крестьяне, вчера еще работавшие на кулака и помещика, создав

свое артельное хозяйство, достигли небывалой в их краю продуктивности сельскохозяйственного труда. Понадобились буквально считанные месяцы, чтобы, усвоив опыт лучших колхозов СССР, они своим организованным, коллективным трудом добились зажиточной жизни.

В павильоне Украинской ССР отдельный стенд занимает колхоз имени Молотова, Корецкого района, Ровенской области. Его можно поставить в один ряд с лучшими колхозами страны: урожай зерна — 21,1 центнера с гектара, сахарной свеклы — 258 центнеров с га. В 1940 году — первом году своей работы — артель получила 186 тысяч рублей дохода, по 3 тысячи на каждый двор. Хлеборобы, которые «в панское время» не могли прокормить даже свою семью, получили на трудо-

**Все — на строительство народной магистрали  
Горький — Арзамас — Кулебаки**

1941 г. июнь 1941 г.

**15**

**Воскресенье  
Начало  
массовых работ  
на трассе народной  
магистрали.**

Выполним свое обязательство.

Будем работать по графику.

С путевкой партии и правительства построим дорожку в срок и высококачественно.

**13 киносеансов**

За последнее время передвижной кинотеатр «Искра» в шести местах скопления работающих на строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки поставил 13 киносеансов. Строители народной магистрали просмотрели фильмы: «Ленин в 1918 году», «Освобождение», «Ошибка инженера Кочина» и другие.

Обслужено киносеансами более 5 тысяч человек.

**А. Игнатьев.**

**Направить на трассу требуемое количество рабочей силы**

Закончив основные работы по возведению полотна и приступив к планировке и отделке его, колхозники Семеновского, Булдаковского и Степановского колхозов приступили к строительству Кузьмин-Усадской плотины и Семеновской дамбы — к самым трудоемким работам на третьем прорабском участке.

Надо отметить недопустимо слабые темпы работы на этих участках стройки. Из подлежащих к насыпи 20—22 тысяч кубометров земли на 14 июня сделано только 2 тысячи кубометров. Это произошло потому, что на эту работу выделено недостаточное количество рабочей и тягловой силы. На строительстве ежедневно должны работать не менее 500 человек и 150 лошадей, а работают только 200—250 человек из Булдаковского и Семеновского колхозов. Четвертаковский колхоз затянул земляные работы, а он имел возможность закончить их.

Закончив работы по рытью котлована, в 1—2 дня необходимо сделать глиняно-бетонный фундамент и приступить к укладке труб.

Плохо дело с подвозкой труб. Их требуется 27, а подвезено только 12. Заместитель начальника дорожностроительного участка тов. Середкин не выполняет приказа о своевременном завозе труб, смолы, цемента и пакли. Это может удлинить сроки работ по возведению плотины.

Из Булдаковского колхоза на строительстве плотины хорошо работают звенья Т. Н. Голубевой, Т. Я. Пичугиной, А. П. Губанковой, на трамбовке — звено Т. Е. Акишиной. Высокопроизводительные работают звенья Семеновского колхоза, которыми руководят К. В. Зобнина и П. П. Хабусова.

Хорошо организуют труд и обеспечивают правильную расстановку рабочей силы бригады дорожных бригад В. П. Михеев (Булдаково), В. А. Кисляков (Семеново).

Ежедневно вкладывать в плотину и дамбу 2 тысячи кубометров земли и сдать работы к 25 июня — такова задача. Она должна быть выполнена.

**Н. Белькевич.**

**Передовики стройки**

Каждый день на строительстве дороги дает новые стахановские рекорды.

Вчера колхозники Пятницкого колхоза В. Н. Шапки и Д. Е. Клочков поднесли носилками к земляному полотну 28 кубометров грунта — норма 6 кубометров.

Колхозники Протопопов-

ского колхоза С. М. Сорокин и А. М. Мангуров на подвозке грунта тачкой вместо нормы 4,5 кубометра подвезли по 10 кубометров, причем они сами накладывали грунт в тачки

Занесенный на областную и районную Доски почета стахановец Морозовского колхоза тов. Козлов Вик-

тор Михайлович подвез тачкой 25 кубометров грунта, выполнив несколько дневных норм.

Абрамовские колхозники Н. А. Родин, И. И. Мартынов, М. Ф. Молодкин на трамбовке земляного полотна выполнили нормы на 250 процентов.

**Шикарев.**

дню по 200—300 пудов зерна на двор. Семья бывшего батрака Бориса Андреевича Маслийчука выработала за год 88) трудодней и, помимо 4.136 рублей наличными, получила 380 пудов хлеба, 175 пудов картофеля и 340 пудов фуража. Немногом меньше получила семья Антонины Квятковской: денег — 3.290 рублей, зерна — 302 пуда, картофеля — 135 пудов, кормов для скота — 252 пуда.

Земля помещика Зеленского, возвращенная народу, никогда еще не видала такого ухода, как в руках колхозных хозяев. На каждый гектар посевов свеклы новые пятисотницы, такие, как Мария Кирильчук и Екатерина Осенчук, внесли по 30—40 тонн навоза и по 5—6 центнеров суперфосфата. Они собирали золу, вывозили в поле фекалий. Дело пошло и на фермах — молочной, где уже стоит 49 голов, и свиноводческой, где этой вес-

ной несколько десятков маток принесли многочисленное потомство.

Колхоз имени Молотова стал участником выставки благодаря успехам в зерновом производстве и свеклопосеве. А колхоз имени Ленина, Любченского района, Барановичской области, за год достиг выставочных показателей по пяти отраслям своего хозяйства. Хлеба он собрал 20,8 центнера с га, картофеля — 236 центнеров, получил по 1.581 литру молока от каждой коровы, по 15 поросят от каждой свиноматки, по 115 агнят от каждой ста овец.

Колхоз имени Ленина занимает видное место в центральном зале павильона Белорусской ССР. Фотографии и таблицы рассказывают историю деревни Поплаво, где расположен этот колхоз. При польских панах здесь 39 дворов из 89 имели меньше двух га земли каждый. Безлошад-

ных было 23 двора, бескоровных — 12. Люди перебивались кое-как, прирабатывая у кулака. За арендованную землю отдавали две трети урожая. Беспросветной была жизнь людей, придавленных налогами и долговыми обязательствами.

А вот факты новой, колхозной жизни: на каждый трудодень артель выдала по 4,4 килограмма зерна, по 12 килограммов картофеля, по 5 килограммов фуража. Были созданы все предусмотренные уставом артели фонды. Отборным зерном из семенного фонда засеяны нынешней весной поля колхоза. Большие доходы позволили провести обширное строительство. Молодые колхозы западных областей Украины и Белоруссии — экспоненты выставки — еще и еще раз ярко демонстрируют чудесные, неисчерпаемые силы колхозного строя.

**И. Малин.**



# Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 13 июня)

В ночь на 13 июня, сообщается в сводке германского командования, легкие германские бомбардировщики произвели налеты на аэродромы в Южной и Центральной Англии. Германские самолеты потопили в проливе Святого Георга 4 английских вооруженных торговых судна и причинили повреждения четырем другим крупным пароходам. В ту же ночь крупное соединение английской авиации подвергло бомбардировке промышленные объекты в Рурской области (Германия). Были атакованы также доки в Бресте (Франция) и Антверпене (Бельгия) и некоторые объекты вблизи Роттердама (Голландия).

\*\*\*

За последние дни значительно оживились военные действия в бассейне Средиземного моря. Большое число итальянских самолетов совершило налет на Мальту. Английская авиация вновь появлялась над островом Родос. Как передают корреспонденты американских агентств, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гибралтарскую крепость. Один самолет неизвестной национальности три раза появлялся над Гибралтаром. Считают, что это был французский самолет. В Северной Африке никаких значительных операций не было.

В Абиссинии, как сообщается в сводке английско-

го командования, партизанские отряды заняли город Лекенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Он имеет важное значение для окружения Джиммы, еще обороняемой итальянцами, которые сосредоточили в этом районе довольно значительное количество войск и продовольствия. Англичане сейчас окружают Джимму.

\*\*\*

В Сирии активные военные действия происходят на всех участках фронта. По сообщению агентства Рейтер, Дамаск, вероятно, окружен английскими и деколлевскими войсками. Американские корреспонденты передают, что в настоящее время происходят переговоры о сдаче этого города. Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, захватили важный пункт Эль-Хасейка (в 55 километрах от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

(ТАСС).

## Нападение английских самолетов на германский линкор

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 13 июня английские самолеты береговой обороны атаковали у южного побережья Норвегии германский линкор и сопровождавшие его эсминцы. Одна торпеда, сброшенная самолетом, попала в линкор. Густой дым,

окутавший корабль, не дал возможности английским летчикам определить результаты атаки. Позднее было установлено, что линкор в сопровождении остальных кораблей направился к проливу Скагеррак. Скорость линкора значительно сократилась.

(ТАСС).

## ЖЕРТВЫ В АНГИИ ОТ ВОЗДУШНЫХ БОМБАРДИРОВОК

Агентство Рейтер передает, что, по данным министерства внутренних дел и внутренней безопасности, в течение мая в Англии в результате воздушных бом-

бардировок погибли 5394 человека. 5118 человек были ранены, 75 человек пропали без вести и, как полагают, погибли.

(ТАСС).

## Выступление Крофта

Как передает агентство Рейтер, парламентский заместитель английского военного министра лорд Крофт выступил с речью. Касаясь положения в Северной Африке, Крофт заявил, что Тобрук является основным препятствием на пути германского продвижения к западным подступам Египта. До тех пор, пока Тобрук находится в английских руках, главная линия обороны в Мерса-Матрух находится в без-

опасности. Крофт отметил далее, что из хорошо вооруженной итальянской армии в Абиссинии численностью в 250000 человек осталось всего лишь 40000.

Упомянув о событиях в Ираке, Крофт сказал, что „занятие противником Сирии представляло бы серьезную угрозу для Англии и поэтому последняя решила немедленно устранить эту угрозу“.

(ТАСС).



Лучшая стахановка Стерлитамакской кустарной промысловой артели „Швейник“ (Башкирская АССР) мастерица массового пошива А. И. Истратова.  
Тов. Истратова выполняет на 252 процента.  
Фото П. Игнатенко.  
Фото ТАСС.

## Показывают пример

В Мединцевском колхозе 6 допризывников 1922 года рождения. Все они имеют по 2 оборонных значка.

На работе в колхозе допризывники показывают пример другим. Особо хорошо работают комсомольцы М. С. Любушкин и Е. И. Щипачкин. Тов. Любушкин на весне в севе при норме 4 га засеивал по 8—10 га, на подвозке камня для строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки нормы выполнял на 150—200 процентов. Тов. Щипачкин на двухлемешном плуге при норме 1,3 га вспахивал по 2 га.

Призывникам района надо брать пример с товарищей Любушкина и Щипачкина.

И. Морозов.

## Готовятся к призыву

Допризывники Водоватовского сельского совета готовятся к призыву в ряды РККА. 21 человек имеет значки „Готов к ПВХО“ и „ГСО“. Сейчас проводятся занятия по сдаче норм на значок „ГТО“. 10 июня 10 человек сдали нормы по метанию гранат, 13 по упражнению на турнике. На отлично сдали эти нормы И. А. Уланов, Н. Ф. Юматов и А. В. Ратин.

И. Серяков.

Ответственный редактор  
В. В. САМАРОВ.

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ТРЕТЬЕГО ГОДА)

Беспроигрышный выпуск.

## Справочная таблица 1-го тиража выигрышей

7 и 8 июня 1941 г. в гор. Петрозаводске состоялся 1-й тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

В тираже разыграно 1.104.000 выигрышей на сумму 172.463.200 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 92 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
80064	1—50	150	87222	1—50	150	93611	1—50	150
80192	1—50	150	87228	1—50	150	93613	06*)	500
80329	20*)	500	87268	1—50	150	93625	1—50	150
80395	1—50	150	87343	1—50	150	93632	1—50	150
80498	1—50	150	87437	1—50	150	93700	1—50	150
80627	1—50	150	87453	20*)	1000	93708	1—50	150
80861	1—50	200	87520	1—50	150	93969	1—50	150
80896	1—50	150	87553	1—50	150	94075	1—50	150
81050	1—50	150	87626	1—50	150	94236	1—50	150
81123	1—50	150	87738	1—50	150	94309	1—50	150
81158	1—50	150	88095	1—50	150	94396	1—50	150
81220	1—50	150	88096	1—50	150	94531	47*)	500
81251	1—50	150	88284	1—50	150	94558	1—50	150
81284	34*)	500	88321	05*)	1000	94584	1—50	150
81434	1—50	150	88393	1—50	150	94627	1—50	150
81531	1—50	150	88399	1—50	150	94638	1—50	150
81638	17*)	500	88401	1—50	150	94717	16*)	500
81640	1—50	150	88659	1—50	150	94758	1—50	150
81689	1—50	150	88763	1—50	150	94988	1—50	150
81800	1—50	150	88842	10*)	500	95115	1—50	150
81860	1—50	200	88864	1—50	200	95140	1—50	150
81932	16*)	500	88941	1—50	150	95554	46*)	500
81986	1—50	150	88943	44*)	500	95598	48*)	500
82132	24*)	500	89017	06*)	500	95604	1—50	150
82151	07*)	500	89027	1—50	150	95742	1—50	150
82258	1—50	150	89152	48*)	500	95988	1—50	200
82290	1—50	150	89325	1—50	150	96089	1—50	200
82307	1—50	150	89441	46*)	500	96090	1—50	150
82338	1—50	150	89717	1—50	150	96293	1—50	150
82464	1—50	150	89789	1—50	150	96334	39*)	500
82747	48*)	500	89845	36*)	500	96356	1—50	150
82892	1—50	150	89894	1—50	150	96370	1—50	150
83041	13*)	500	90067	1—50	200	96450	38*)	500
83105	1—50	200	90202	1—50	150	96451	1—50	200
83209	1—50	150	90209	1—50	150	96506	48*)	500
83264	1—50	200	90543	1—50	150	96532	1—50	150
83315	1—50	150	90544	1—50	150	96750	1—50	150
83457	1—50	150	90800	1—50	150	6821	1—50	150
83492	1—50	150	90874	1—50	150	96865	1—50	150
83519	1—50	150	90938	1—50	150	97012	1—50	150
83650	1—50	150	90944	1—50	150	97265	1—50	200
83838	01*)	500	90989	1—50	200	97471	1—50	200
83858	1—50	150	91149	1—50	150	97512	1—50	150
84154	1—50	150	91205	1—50	150	97536	1—50	150
84281	05*)	500	91208	1—50	150	97575	1—50	150
84594	1—50	150	91214	1—50	150	97621	1—50	150
84766	07*)	500	91233	47*)	500	97641	1—50	150
84786	1—50	150	91294	1—50	150	97652	1—50	150
84799	1—50	150	91479	1—50	150	97661	32*)	500
84846	1—50	150	91487	1—50	200	97697	1—50	150
84914	1—50	150	91489	1—50	150	97755	1—50	200
85091	1—50	150	91596	1—50	150	97856	31*)	500
85177	42*)	500	91692	1—50	150	97872	1—50	150
85411	49*)	500	91742	16*)	500	97997	23*)	500
85440	1—50	150	91782	25*)	500	98009	1—50	150
85478	1—50	200	91885	25*)	500	98078	1—50	150
85513	1—50	150	91952	1—50	150	98154	1—50	150
85534	1—50	150	91953	1—50	150	98200	1—50	150
85627	1—50	150	92052	1—50	150	98346	1—50	150
85656	1—50	150	92115	1—50	150	98415	24*)	500
85820	21*)	1000	92176	1—50	200	98484	16*)	500
85855	42*)	3000	92271	1—50	150	98506	1—50	150
85914	1—50	150	92290	1—50	200	98508	30*)	500
8605	1—50	150	92312	1—50	150	98601	1—50	150
86253	1—50	150	92404	47*)	500	98614	1—50	150
86292	1—50	150	92445	1—50	150	98799	31*)	500
86294	26*)	500	92479	1—50	150	98832	08*)	500
86373	1—50	150	92488	1—50	150	99067	1—50	150
86484	47*)	500	92523	1—50	200	99120	1—50	150
86517	1—50	150	92750	1—50	150	99331	1—50	150
86529	03*)	500	92759	1—50	150	99352	08*)	500
86586	1—50	150	92805	41*)	500	99454	35*)	500
86644	49*)	1000	92827	1—50	200	99727	1—50	150
86673	1—50	150	92834	37*)	500	99758	1—50	150
86717	1—50	150	92855	1—50	150	99877	1—50	150
86877	1—50	150	92905	1—50	150	99892	1—50	200
86910	1—50	150	93105	1—50	150	99911	1—50	150
86918	1—50	150	93362	1—50	150	99926	1—50	150
87031	36*)	1000	93393	1—50	150	99946	42*)	500
87049	1—50	150	93449	12*)	500	99967	34*)	500

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Кинотеатр „ИСКРА“ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ СЕГОДНЯ

## Новый звуковой художественный фильм Руслан и Людмила

Начало киносеансов в 8 и 10 час. вечера.

14 и 15 июня  
ТАНЦЫ

Закрытие зимнего сезона

МЦ—14516 Заказ № 1266. Тираж 7420.  
Типография газеты „Арзамасская правда“.

Арзамасскому жилищному управлению

требуется

техник-строитель

по составлению смет.  
Обращаться: г. Арзамас, ул. Кировая, дом 22, к тов. Якимову.

Продается дом

пятистенный, размер 13×7 метров, крыт железом, весь окрашен.

Справиться: с. Слизнево, у Ялина П. П.